

，你不要跟我說你沒有準備，你不要犯了馬習會一樣的錯誤。

毛院長治國：這種事情不會發生啦！

劉委員建國：你不要讓台灣人民看不起。

毛院長治國：這種事情不會發生。

劉委員建國：最好是這樣，謝謝。

主席：上午質詢到此為止，下午 1 時 50 分處理臨時提案，下午 2 時 30 分繼續開會，繼續進行社會福利及衛生環境組之質詢，現在休息。

休息（12 時 16 分）

繼續開會（13 時 51 分）

主席：現在繼續開會，處理臨時提案，每位委員發言時間 1 分鐘。

現在進行第一案，請提案人孔委員文吉說明提案旨趣。

孔委員文吉：（13 時 52 分）主席、各位同仁。本院委員孔文吉等 12 人，鑒於今（104）年蘇迪勒、杜鵑颱風分別於 8 月、9 月重創新北市烏來區，造成烏來區 2 千多戶居民斷水斷電多日，幾百家民宅及溫泉餐飲業者遭到土石流摧殘，距離重建之日還有一段時日。而烏來區原住民族人主要依賴觀光資源，大部分依靠溫泉業及餐飲旅遊業維生，使得許多族人生活拮据，無力繳納電費。建請行政院專案研擬具體優惠減免烏來區受災戶電費方案，以嘉惠原鄉部落及落實政府照顧原住民族政策。是否有當？敬請公決。

第一案：

本院委員孔文吉等 12 人，鑒於今（104）年蘇迪勒、杜鵑颱風分別於 8 月、9 月重創新北市烏來區，造成烏來區 2 千多戶居民斷水斷電多日，百來家民宅及溫泉餐飲業者遭到土石流摧殘，距離重建之日還有一段時日。而烏來區原住民族人主要依賴觀光資源，大部分依靠溫泉業者及餐飲旅遊業維生，使得許多族人生活拮据，無力繳納電費。建請行政院專案研擬具體優惠減免烏來區受災戶電費方案，以嘉惠原鄉部落及落實政府照顧原住民族政策。是否有當？請公決案。

說明：

一、近年來由於氣候變遷，颱風帶來的豪雨所引起的水災和土石流，常常造成原住部落到相當嚴重的創傷，今（104）年蘇迪勒、杜鵑颱風分別於 8 月、9 月重創新北市烏來區，造成當地 2000 多戶斷水斷電，百家民宅及溫泉餐飲業者遭到土石流摧殘，距離重建之日還有一段時日。

二、許多烏來區原住民族人長期倚賴烏來觀光資源，不少商家與溫泉餐飲業者歇業多時並暫停營業，在當地工作的災民生活陷入困頓，生活拮据並無力繳納相關電費，建請行政院專案研擬具體優惠減免烏來區受災戶電費方案。如 1.對於無力繳交電費的受災戶暫緩實施斷電作業三個月。2.提出針對烏來區「重災區」最大優惠減免方案。3.許多受災戶因風災期間無電力使用，電費反而暴增，請台灣電力公司調查並提出書面勘查報告表。4.針對受災戶營業用電或住家用電別優惠減免方案，以嘉惠原鄉部落及落實政府照顧原住民族政策。

提案人：孔文吉